Открытый урок русского языка в 5 классе

Тема урока: Глагол «В гостях у глагола»
Цели урока:

1.Обобщить знания учащихся о глаголе

2.Сформировать навыки правильного написания глаголов

3.Воспитание любви к своему дому

Организации урока: групповые формы работы
Оборудование: презентация (Microsoft PowerPoint)
Ход урока:

1.Вступительное слово учителя:

-Сегодня мы с вами находимся в гостях у Глагола,  который живет на улице частей речи, в доме №2 (Слайд с домом)

-Как вы думаете, почему глагол живет в доме №2? А кто же тогда живет в доме №1?

У каждого из нас есть свой дом, где нам тепло и уютно, где нас всегда ждут. Вот и в доме глагола живут его родственники и, конечно, есть там и  домашние животные

-У кого дома есть кошка, собака, попугайчик?

Вот только окна в доме почему-то закрыты, глухо в нем. Вот и просит нас глагол открыть все окна в его доме, чтобы жить было веселее.                            У нас созданы  4 команды знатоков глагола, в каждой есть лидер (Стук в дверь.  Появляется  домовёнок, который просит принять его в игру)

Попробуем открыть 1-е окно.

2. В 1-ом окне появляется кошка и говорит:

«Хочу послушать стихи о глаголе»

От каждой группы выходят чтецы и читают стихи.

После каждого стихотворения учитель спрашивает, о каком грамматическом правиле идет речь.
Домовенок в таблицу, начерченную на доске, ставит баллы.

3. Открываем 3-е окно. Появляются рыбки

Задание:  Путаница.

	Составь словосочетание
Определи спряжение глаголов
	Ножницами

Молотком

Топором

Пилой

Клещами

Плугом

Бруском

Бритвой

Удочкой

Зубной щеткой

Градусником

Клеем
	Забивают гвозди

Стригут

Пил…т

Теш…т доски

Лов…т рыбу

Выдергива…т гвозди

Бре..т

Точ…т

Паш…т

Мер…т температуру

Чист…т зубы

Кле…т


4.Открываем 4-е окно. Появляется попугай.
Акростих о глаголе:

Г

Л

А

Г

О

Л

5.Заглянем во 2-е окно. Появляется собака.

«Дуэль лидеров. К барьеру!»

Преврати существительные в глаголы:

Окуни

 Село

Пропасть

Пряди

6. Откроем пятое окно. Появляется пятиклассница. В каком значении А.С.Пушкин употребляет слово “Глагол”?



Восстань, пророк, и виждь, и внемли,




Исполнись волею моей




И, обходя моря и земли,




Глаголом жги сердца людей.

Но лишь божественный глагол

До слуха чуткого коснётся,

Душа поэта встрепенётся,

Как пробудившийся орёл.

7. Заглянем в шестое окно.

Появляется бабушка –сказительница, которая просит рассказать сказку.


-Расскажи-ка мне, мне, дружочек, сказку,


Да чтоб о глаголе была.

Уч-ся 5 классов рассказывают 4 грамматические сказки.

1-я сказка “Как мама глаголиха учила глагольчиков”


- Приведите примеры глаголов: настоящего времени, 


будущего времени, прошедшего времени.

2-я сказка “Сила Любви” Не с глаголами


- Кто больше запишет глаголов, которые с НЕ пишутся слитно.

3-я сказка “Неразлучные друзья”


- Кто больше образует слов с приставками от глагола “ехал”

4-я сказка “Лентяй – инфинитив”


- Произведите морфемный разбор глаголов: подходить, поверить, забежать, испечь.
8. Откроем седьмое окно. Появляется пятиклассник.
 Задание: лингвистический эксперимент.


Создайте текст из одних глаголов.





     Попробуем?






Темы:




У дантиста;




Мой день;




На дискотеке;




На уроке физкультуры;




Я отдыхаю и др.

9. Заглянем в последнее, 8-е окно.

Появление домовёнка.

Отдайте 5-тое лишнее! 

Ум…реть


Заб…рать

Отп…рать                       
Бл…стеть

Соч…тание


Заж…гать

Зад…рать      

 Рас т…лю 

Выб…еру


Соч…тать 

Бл…снуть


Чета

Расст…лать


Сч…тать

Отд…рать


Выб…ру

Бл…стать


Зам…рать

Ум…рать


Заст…лать

10. Сейчас в каждом доме есть компьютер. В доме глагола он тоже есть. Также есть у него программист. Нам приготовлен подарок!

                                     Подарок от программиста!




(Презентация “Тся – ться в глаголах)

11. Заканчиваем мы урок заданием от самого глагола (Тесты)

12. Подведём итоги урока.

Запишите в тетради эпитеты, которые бы охарактеризовали сегодняшний урок.

Выбирается команда – победитель, награждение.

Д/з: выполнить тесты, подготовиться к конкурсу презентаций по глаголу.

